

15/3/90

Εντολή για κατ' ευθείαν ανάθεση (χωρίς διαγωνισμό) κατασκευών των φραγμάτων στον Πηνειό, έδωσε χθες το πρωί στις αρμόδιες υπηρεσίες, Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και Εγγείων Βελτιώσεων, ο νομάρχης Λάρισας κ. Ιωάννης Κουλαξής.

Η απόφαση αυτή του νομάρχη, να άρει την προηγούμενη του νομαρχιακού συμβουλίου σύμφωνα με την οποία έπρεπε να ακολουθηθούν οι νόμιμες διαδικασίες δημοπράτησης των μικρών αρδευτικών έργων, προέκυψε κάτω από την πίεση του προβλήματος λειψυδρίας, αλλά και χθεσινό τέλεξ του υπουργείου Εσωτερικών, το οποίο υλοποιώντας απόφαση του υπουργικού συμβουλίου, διέταξε την άρ-

Για το νομάρχη αλλά και τους χιλιάδες αρδευτές του ΤΟΕΒ έχουν εξαντληθεί όλα τα περιθώρια αναμονής και λόγω του κατεπείγοντος της κατάστασης, ο νομάρχης γνωρίζοντας τις αντιδράσεις αλλά και τις ευθύνες του πήρε αυτή την αναγκαία απόφαση, που άλλωστε και η Δ.Ε.Β. είχε εισηγηθεί.

Με εντολή του νομάρχη, σήμερα προφανώς, η αρμόδια υπηρεσία θα τηρήσει κάθε δυνατό όριο διαφάνειας και θα καλέσει εργολήπτες για την ανάθεση των έργων.

από τώρα τις αρδευτικές διενέξεις, για το νομό Λάρισας δεν φαίνεται κατά την επικίνδυνη περίοδο ούτε... σταγόνα νερό στον ορίζοντα.

Για τον ΤΟΕΒ Πηνειού, η αγωνία παραμένει και μέρα με τη μέρα οξύνεται όσο κατέρχεται η στάθμη του Πηνειού.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι με μέτρηση ροής κάτω των 5 κυβικών το δευτερόλεπτο, τα αντλιοστάσια του ΤΟΕΒ υπολειπονται, αλλά το κύριο βάρος της αγωνίας εντοπίζεται στο αν γίνει καταφερό-

# Απ' ευθείας η ανάθεση των έργων κατασκευής φραγμάτων στον Πηνειό

Ρεπορτάζ:  
ΧΡ. ΤΣΑΝΤΗΛΑΣ

● ΣΤΑ ΕΞΙ ΚΥΒΙΚΑ ΧΘΕΣ Ο ΠΗΝΕΙΟΣ ΟΙ ΑΡΔΕΥΤΕΣ ΔΕΝ ΒΛΕΠΟΥΝ ΟΥΤΕ...

«ΣΤΑΓΟΝΑ ΣΤΟΝ ΟΡΙΖΟΝΤΑ»

● ΜΑΤΑΙΩΘΗΚΕ ΤΟ ΝΟΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»

15/3/1990

ση των λειτουργιών του νομαρχιακού συμβουλίου.

Ως εκ τούτου, η προγραμματισμένη για χθες συνεδρίαση του νομαρχιακού συμβουλίου, στην οποία αποκλειστικά θα συζητηθεί το θέμα της κατασκευής των ταμιευτήρων, ματαιώθηκε από την ίδια την απόφαση του υπουργικού συμβουλίου.

Κατόπιν αυτής της τροπής που πήρε το θέμα, ο νομάρχης κάνοντας χρήση της δυνατότητας που του παρέχει ο νόμος, έδωσε εντολή χθες το πρωί στις αρμόδιες υπηρεσίες να προχωρήσουν αμέσως στις διαδικασίες της κατ' ευθείαν ανάθεσης κατασκευής των φραγμάτων στον Πηνειό, του οποίου η μέτρηση παραοχής χθες το πρωί είχε πέσει στα 6 κυβικά το δευτερόλεπτο και θεωρείται αμφίβολο αν ακόμα και τα φράγματα μπορούν να λύσουν τώρα το πρόβλημα του ΤΟΕΒ και των χιλιάδων αρδευτών και ακόμα να γεμίσουν τους ταμιευτήρες.

Από χθες το πρωί μόλις πήραν εντολή από το νομάρχη, οι υπηρεσίες Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων, ασχολούνται αποκλειστικά με την προετοιμασία της διαδικασίας «απ' ευθείας ανάθεση» παρά την αντίθετη άποψη του ΤΕΕ και του νομαρχιακού συμβουλίου.

συνολικού προϋπολογισμού περίπου 90.000.000 δραχμών.

Οι αναθέσεις πρόκειται να γίνουν σε γνωστούς για την αποτελεσματικότητα και την ταχύτητα εργολήπτες που θα διαθέτουν όλα τα προσόντα που προβλέπονται από το νόμο.

Για τον ΤΟΕΒ Πηνειού, αλλά και τους αγρότες - αρδευτές, η απόφαση του νομάρχη δεν είναι παρά ένα ουσιαστικό «δώρο» χωρίς όμως αυτό να τους βγάζει από την αγωνία για την τύχη των καλλιεργειών τους.

Οι μετρήσεις που έγιναν χθες στον Πηνειό έδειξαν το μέγεθος του προβλήματος λειψυδρίας καθώς ο Πηνειός δεν διαθέτει ούτε 6 κυβικά το δευτερόλεπτο.

Με τα ίδια προβλήματα, πέρσι τον Μάιο είχε 7 κυβικά και πρόπερσι τον Ιούνιο πάλι 7 κυβικά το δευτερόλεπτο.

Με δεδομένο το γεγονός ότι Τρίκαλα και Καρδίτσα άρχισαν

να γεμίζουν οι ταμιευτήρες Καλαμακίου και Ναμάτων.

Για τον πρώτο χρειάζεται στάθμη άλλου ενός μέτρου (έχει δύο μέτρα ύψος ήδη) ενώ για τον δεύτερο ταμιευτήρα των Ναμάτων τα πράγματα δείχνουν αρκετά δυσάρεστα.

Πάντως ο ΤΟΕΒ Πηνειού, θεωρεί λάθος τραγικό την καθυστέρηση κατασκευής έγκαιρα των φραγμάτων στον Πηνειό και καταλογίζει στο νομαρχιακό συμβούλιο την ευθύνη της απώλειας περίπου 10.000.000 κυβικών από την απόφαση που πήρε για τη νομότυπη διαδικασία ανάθεσης και την απώλεια πολύτιμου χρόνου για την συγκράτηση νερού.

Η διοίκηση του ΤΟΕΒ πάντως, παρακολουθεί από κοντά την κατάσταση που δημιουργήθηκε αλλά δεν μπορεί να δώσει διαβεβαιώσεις στους καλλιεργητές για την τύχη των καλλιεργειών τους φέτος.